

疫情不止，“嘉一人”不息



众所周知，当前疫情防控形势严峻，事务繁杂，那究竟忙到什么程度？一个数字“200”可以说明，这是本院疫情防控工作领导小组办公室联络员、医务科副科长蒋毅副主任任医师一天拨打的电话。协调医疗救治、医务人员、应急床位安排、统筹应急防护物资的使用、协调日常事务工作、病例救治的信息上报……“一天下来，嘴不停”、“脚不停”。

办公室联络员如此繁忙，那冲在临床一线的专家呢？又是什么状态？“没得休息，这个时候也不能休息。”——大内科主任张齐主任医师“春节一天都没有休息，确实很忙。”——呼吸内科主任吕晓东主任医师

“从前年接到任务至今都没有休息过。”——感染科主任谢新生主任医师

“24小时随时待命，有需要立马

出发支援省内其他定点医院的同事等等。人手紧，但工作量不减。”

“有太多的事情要做！”嘉兴市新冠肺炎疫情防控工作专家组成员、省著名中医、中医针灸科主任陈峰主任中医师说。1月24日（大年三十），确诊患者收治入本院后，陈峰主任中医师第一时间进入隔离病房，为患者诊治并开出中药处方。“大年三十的晚上，中药代煎的厂商都停业了，幸亏药学部孙佩玉主任和徐亮中药师连夜亲手为患者煎药。”

随后，中医针灸科将诊治工作关口前移，每日都有中医师进入隔离病房

开展诊治。大年初一，陈峰主任中医师特地前往老师（盛誉斌主任中医师，省级名中医、全国中医药专家学术经验继承工作指导老师，曾任浙江省中医学会儿事）家中登门讨教，研究如何更好地开展中医治疗，并联络浙江省中医药大学朱君华教授等，开展“中医药抗疫攻坚科研项目”。

此时此刻，无论是隔离病房、发热门诊、还是普通病区、门诊、或是门诊专家组、医疗救治小组，以及医技、护理、行政、后勤等许许多多的“嘉一人”都在躬身奋战。他们十几天如一日，放弃春节、放弃休息，坚守在一线，不能回家、见不到家人、工作辛苦、身体疲惫……在疫情面前，这些都是“小事”，“早日消除疫情”，已然成了支撑“嘉一人”不分昼夜、不知疲倦投入工作的“执念”。持这份必胜的决心，疫情不止，他们不息。

(宣传部)

防控最前沿的感染科“铁军”



摄于2020年2月

疫情就是命令，防控就是责任。自新冠肺炎疫情影响爆发以来，我院感染性疾病科（简称感染科）全体医护人员作为防控工作“排头兵”，牢牢“钉”在疫情防控最前沿。

“从前年接到防控任务至今，我都没有休息过。所幸同事们非常给力，疫情防控措施落实到实处。”电话里，本院新冠肺炎医疗救治组组长、感染科主任谢新生主任医师的语调依旧低沉，却难掩疲惫。自1月15日，医院启动针对新冠肺炎疫情的防控工作以来，谢新生主任就投入了超高强度的工作中。统筹协调筛查、救治工作，组织讨论患者的病情，加强对医护人员培训指导，巡视发热门诊、留观病房，及时更新各种流程，有时半夜接到会诊电话，还要紧急赶往县市医院开展会诊。“一刻不得闲”，就是他的真实写照。

“让我去一线，我有经验，我不害怕。”面对严峻的形势，经历过非典、甲流、禽流感等重大疫情防控的老党员、43岁的许金美（32病区护士长兼感染科门诊护士长）勇挑重担，开辟新病区，统筹协调人员、培训指导……从抗疫准备工作开始，许金美每日工作至深夜。

“武汉需要我们！我们义不容辞！”在感染科工作了10年的党员金琴琴护士长，在收到通知后，她毫不犹豫，第一时间报名，于大年初一告别亲人，背上行囊奔赴武汉支援。

科室负责人、支部书记、党员、医护人员，在这场疫情面前，感染科每一位同仁的表现都令人动容。支部委员、护士长肖艳筹建本院隔离病房在先，后又前往长水院区支援、开辟新病区。吴建明主任医师，今年51岁了，却还是跟小伙子一样“冲锋陷阵”，不肯休息。

徐丽娟主治医师，家里两个孩子都还小，丈夫李尧东主治医师也在支援一线工作。发热门诊的章云主治医师、王旭主治医师、王柯伊主治医师、张聪主治医师、唐月琴药师、李群药师……他们的孩子都还小，但是家里也是非常理解、支持，始终坚守在一线岗位。

“我们感染科的医生护士投入到这次抗击新冠肺炎疫情最早、持续的时间最久，在防控体系中居于至关重要的位置。整个春节里，科室全体人员都没有休息日，为了防控工作任劳任怨，歇歇坚持，很多人累倒了，病倒了，第二天又继续上岗。同时，同事们承受的压力也非常大，坚守在防控前沿，不仅工作辛苦，而且被感染的风险也最大。这种情况下，大家还能如此坚持，我为你们感到非常骄傲！谢谢你们一定会挺过去的。”谢新生说。

阳光总在风雨后，相信在感染科同事和全体“嘉一人”的努力下，疫情必将被消除。

(宣传部)

党旗引领下的“呼吸内科战疫人”



武汉加油！中国加油！新冠肺炎疫情，牵动着每个中国人的心。这是一场没有硝烟的战争，这是一次昼夜奔忙的驰援。在新冠肺炎疫情影响面前，我院党员干部率先垂范，把党旗插到抗疫一线阵地。各党支部、民主党派、青年团员众志成城、冲锋在前，不畏艰险，以科学严谨的精神、顽强不屈的毅力、坚韧不拔的意志，筑起守卫健康的钢铁长城。

自1月20日，浙江省卫生健康委在官网公布了全省发热门诊医疗机构和定点救治医疗机构名单。我院作为市本级定点救治医院，迅速响应，当天启动隔离病房，呼吸内科全体医护人员作为最美逆行者，吹响了防疫阻击战的号角，共同维护“嘉”人的生命健康。

党支部书记肖琴锋副主任医师负责隔离病区的筹备，有了确诊病例以后，党员章峰第一时间入驻，撑起第一批24小时连轴转收治新冠肺炎患者的艰巨任务；入党积极分子马肖

方贞娟主管护师作为省首批援鄂医疗队员，大年初一告别家人，踏上了去武汉的列车，“因为怕，更要去，要让更多家庭得到安全！”

随着患者的增多，大内科主任、呼吸内科副主任、本次全市新冠疫情医疗救治专家组组长张齐主任医师少有时间休息，汇总各种医疗信息，组织讨论患者的病情、制定重症患者的呼吸生命支持治疗方案、督导防控、对进入隔离病房的医生进行指导……忙个不停。

党支部书记、呼吸内科主任、本院专家组副组长吕晓东主任医师，春节不息，每天门诊、会诊、参与确诊和疑似病人诊断和治疗，带组查房、读片，指导科室危重病人抢救工作。

党员张影清副主任医师，夫妻齐上阵，孩子交给老人，奋战在呼吸内科第一线。自行购买口腔抗菌喷剂，分发给科室成员，并捐赠给嘉兴市红十字会，由红十字会捐赠给一线。

方志仙副主任医师、党员张明副主任医师均放弃年假的计划，每天坚持在一线，积极协助医院安排医疗人员调动，在自己带医疗组的基础上，每天更新排班，更新治疗指南，科普预防措施，并且参与新冠肺炎专家会诊、电话从早到晚，即使感冒也坚持工作。

党员高惜惜、孙悦妮、邓静静作为呼吸内科16A病区仅剩的三位住院医师，支撑病区长期入驻隔离病区，下班后到指定住宿点休息，“保护好我们的大家，才有自己的小家！”

冬季的呼吸内科病区，本就是全年中最繁忙的季节。但是随着形势的发展，疫情就是命令，防控就是责任。“呼吸人”坚决服从医院调配，分散到各个需要的岗位坚守阵地！呼吸内科党支部的党员护士率先示范，踊跃投入到抗击新冠的第一线，先后有党员曹林峰、顾超、邢春红、张江明进入隔离病房，非党员同志也不甘居落后，庄延兵、陈文字、吴永磊、冯燕、朱超平、冯思涵先后进驻隔离病房，重点对疑似病例进行取样筛查和救治。穿着厚重防护服的呼吸内科博士生，拿得了“省自然”，也下得了“新冠”病房！

党支部书记陶峰副主任医师和入党积极分子

在隔离病房鏖战半个多月，首批一线医护换岗



前期，随着疫情形势的不断变化，我院已做好“打疫情防控持久战”的准备。为保障防控工作有序开展，让奋战在隔离病区的医护人员能够得到休息，2月10日起，医院实施一线医务人员岗位轮换，第二批梯队医务人员逐日进驻换岗，第一批隔离病房的医护暂时休整。

“使命”二字，这是小编和首批“下火线”医护交流时，大家不约而同说出高频词。

“领导打电话给我的时候，我一口就答应了。我是党员，这个时候就要冲在前面。能派我去，也说明了组织对我的信任。”肝胆胰外科党支部书记、7B病区护士长全忠英副主任护师说道。抢着“进病房”、翻夜班，在隔离病房，全忠英既是老党员，更是“老黄牛”。

“选择在感染科工作，就应该有心理准备，没什么可怕的。感染科陈云清主治医师表示。越是在这种关头，作为“感染科人”，就应该做好表率，勇敢地承担起属于自己的使命。”

“我只是一名普通的护士，我能够做的就是尽我所能让患者康复。”这是重症医学科沈小萍主管护师非常质朴的念头，这也是大家一致的心声。在平时，大家都是普通人，做着日常普通的工作。而在这种紧要关头，身上的白衣仿佛已“召

唤”，召唤你去履行使命。

值得

一切的辛苦都不会白费，看着新冠肺炎患者康复出院，就是对医护人员最大的奖励。

在隔离病房里，护士要穿着厚重的防护服，操作颇为不便，但患者却普遍表示了极大的理解。“有时候我的眼镜和护目镜都会起雾，看不清，给患者穿刺不像在普通病房那么顺利，但是患者非常理解我，还会宽慰我，鼓励我。”从35病区出来的夏建妹副主任护师说。

“在隔离病房里，同事之间是战友，医患之间更是战友。”感染科董李丹主管护师说，在这里，医患之间的温情最令她感动。患者的一声谢谢、一个微笑，都给她前赴后继的动力。

“看着患者康复出院，我们真是有说不出的高兴，再辛苦也值得。而且在这次抗击疫情的过程中，我们也收到了院领导和同事们、社会大众的关心、支持。”沈凤梅护师说。

对于所有奋战在抗疫斗争中的医务工作者而言，保卫人民健康、促进患者早日康复，让更多家庭团圆，一切的坚守和辛苦都是“值得”的。但愿这场疫情能够早日消除，让所有的“使命”能够达成，所有的“亏欠”得以弥补。

(宣传部)

“我年轻，没有牵挂”、“让有孩子的先出去”

这周开始，为打好防疫工作持久战，让已在隔离病区奋战了三周的医护人员能够得到充分休息，我院实施一线医护人员轮替，第二批梯队人员逐日进驻换岗，让第一批进驻隔离病区的医护人员可以暂时休整。而在这一过程中，却有原本可以轮换出去的医护人员坚持留守，这是为什么？他们的理由非常质朴：“因为我年轻，没有牵挂”、“让有孩子的先出去”。

王倩倩原是重症医学科的一名年轻的住院医师，自大年三十三进入36隔离病区工作，已整整三周。按照轮替计划，她应在2月14日交班离开隔离病房休整。然而，她却拒绝了。

“首先，因为我是重症医学科的医生，留在病区有助于重症患者的监护治疗。其次，我的身体素质不错，可以继续工作。家人也非常支持我，没有后顾之忧。”王倩倩说。

不仅如此，在抗疫工作中，王倩倩主治医师还有了“新发现”。目前，对于新冠肺炎疫情影响学变化，主要检查手段是肺部CT。但新冠肺炎病情变化快、反复的CT检查因隔离防护要求存在不便。“相比CT检查，我掌握的床旁超声有其独特优势。首先操作方便，患者不用离开隔离病房，而CT检查则需要离开病房，要医护人员护送，消耗防护用品；其次超声检查没有辐射，可以通过提高检查频次，及时、动态的监测患者病情，做到早期预警，特别是有年轻患者转变为重症患者的过程较快，床旁超声检查更快更及时。”在此基础上，为保障超声报告的准确性，王倩倩还不时连线重症医学科副主任沈鹏进行动态有效的病情监测，这项

作者集体表现出了“先人后己”的无私品格，急诊科的马吉华、黄晋荻，重症医学科的王旭东私下决定，要把自己去的机会留给老师们，尤其是有孩子的。最终，拗不过他们的坚持，继续留在了隔离病房。

在隔离病房里，医护穿着“闷热厚重”的防护服，做着相比外界更困难的操作。为了避免反复进出隔离病房造成物资浪费，他们尽可能地在隔离病房里多干一会儿。多跟病人交流一会儿，出病房时往往浑身湿透了，就像王倩倩主治医师说的，平时只需要5分钟就能完成的床旁超声，在隔离病房需要15分钟，七八个病人检查下来，“其实有点吃不消”。

即便如此，年轻的医护人员表现出了毫不畏惧、勇于担当的工作风貌。这既是对“仁爱、敬业、务实、创新”嘉一精神的传承，更是对“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”新时代医疗卫生职业精神的充分诠释。

(宣传部)



左陈余蔚



王倩倩